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A Sxtahanov-mozgaloin 
további fejlődéséért

Üzemeinkben a naponta szü­
lető nagyszerű eredmények biz­
tatóan igazolják, hogy. egyre 
mélyebb gyökeret ver nálunk a 
Szlahanov-mozgalom. Egyre töb­
ben állnak be a legjobb eszter­
gályosok, géplakatosok, moz­
donyvezetők, köszörűsök, aszta­
losok sorába, hogy „gyorsvo­
nat!" sebességgel repítsék előre 
a fejlődést. Ezek az emberek, a 
munka új hősei nem „rekord- 
hajhászásbó.r teszik ezt, nem 
technikai képességeiket csillog- 
ialják csupán, hanem a szocia­
lizmus építéséhez nyújtanak a 
lermelékenység emelésével fel­
mérhetetlen segítséget' Sztaha- 
nov-mozgalmunk cs a terv vég­
rehajtása tehát elválaszthatatla­
nul egybetartozik. Annál inkább, 
mert a dolgozók munkaversenye 
és- a belőle .kinőtt Sztahanov- 
mozgalom hatalmas rejtett tar 
talékokat tár lel, amelyet ter­
vünk végrehajtása során feltét­
lenül hasznosítanunk kell.

Nemcsak számokban, de. mun­
kamódszerátadásban, új tapasz­
talati anyagok fclszínrehozásá- 
ban is napról napra gazdagodik 
az élenjáró dolgozók mozgalma 
Amíg 3—4 évvé] ezelőtt ritka jc" 
lenseg volt az olyan kiváló mun­
kás, aki rendszeresen és szak­
szerűen tanította dolgozótársait, 
addig ma már a. Rőder-mozga- 
]om felkarolásával épp ennek 
ellenkezője igaz: egyre kevesebb 
oz olyan sztahanovista, aki nem 
nyújt, elvtársi segítséget a lema­
radóknak- Élenjáró dolgozóink 
szabadidejükben és más alkal­
makkor nem egyszer maguk kő­
ié gyűjtik műhclybcli társai­
kat, 'megmagyarázzák nekik a 
magasabb termelékenység eléré­
sének feltételeit. Azokat a fogá­
sokat, műveleteket, amelyeknek 
elsajátítása jobb cs tökéletesebb 
munkához vezet.

Ezek az eredmények kétség­
kívül jelentősek. Azonban a 
mozgalom fejlődése még gyor­
sabb lenne, ha nem lennének 
döfte akadályok, ha nem fékez­
né iramát szervezési, politikai 
munkánk néhány fogyatékossá- 
L,a..

A legnagyobb a legkárosabb 
akadály még ma is a bürokrácia. 
Az építőiparban sokszor előfor­
dul, hogy cgy-cgy brigád mun­
káját új módszerekkel akarja el­
végezni, n műszaki vezetők 
azonban nem biztosítják ehhez 
a szükséges területet, anyagot, 
kellő szakmai segítséget. Pedig 
nem kétséges: a Szlahanov-moz- 
galom csak úgy válhat az ed­
diginél is tömegméretűbb moz­
galommá. ha biztosítva vannak 

műszaki feltételek, ha folya­
matos az anyag, szerszám, cncr- 
eiaellálás, ha a jó minőség el­
lenőrzése tervszerűen megy. Meg 
kell mondanunk, hogy a szüksé­
ges feltételek hiánya nemcsak az 
építőiparban, de mindenütt el­
sősorban annak tulajdonítható, 
hogy gazdasági vezetőink egy 
része még ma sem látja eléggé
a Sztahanov-mozgalom jelcnio- 
-vgé:. Nem tesz meg minden 
ennek fejlesztése, felkarolása ér­
dekében.' A Járóműjavílobar 
például még néhány hónappal 
ezelőtt is komoly hiba volt a tel­
jesítmények elbírálásánál. 
sztahanovista szintek nem vol­
tak a műhelyekben feltünteti-' 
késett az oklevelek és jelvények 
kiosztása. Kétségkívül ez a tény

lassította a Sztahanov-mozgalom 
fejlődését Debrecen legnagyobb 
üzemében.

Sztálin elvtárs éles gúnnyal 
beszél azokról a bürokratákról, 
akik megijedtek a verseny erő­
teljes hullámától, megkísérlik, 
hogy mesterséges keretet te­
remtsenek a versenynek, hogy 
szűk mederbe tereljék. hogy 
centralizálják a versengi." És 
hozzáteszi: „Mondani sem kell. 
hogy a bürokraták számítása 
nem fog beválni. A párt minden 
esetben gondoskodni fog arról, 
hogy halomra döntse ezeket a 
számításokat.“

A Szlahanov-mozgalom fejlő­
désének további gátja az, hogy 
üzemi pártszervezeteink, szak- 
szervezeteink még ma sem fog­
lalkoznak eléggé ezzel a fontos 
problémával. Nem támaszkodnak 
a sztahanovisták véleményére, 
nem hívják őket segítségül- Az 
is előfordul, hogy csak a neves 
sztahanovistákat népszerűsítik, 
mint nem egyszer a Textilgyár­
ban. Ruhagyárban tették, ugyan­
akkor megfeledkeznek az újak­
ról. Pártszervezeteink, szakszer­
vezeteink segítsék az eddiginél 
is fokozottabban a Sztahanov- 
mozgalmat, különösen az ifjú­
munkások köréből elindult jó 
kezdeményezésre figyeljenek fel.
A felszabadulásunk nyolcadik 
évében ugyanis komoly hiányos­
ság az. hogy a Járómű jav! tóban 
többszáz élenjáró dolgozó közül 
mindössze csak. 4 ifjúmunkás 
sztahanovista van. Az Orvosi 
Műszergyárban sincs több. Ez 
parancsolóan követeli meg tő­
lünk a jobb. a tervszerűbb mun­
kát. A sztahanovista tapasztala­
tokat mindenütt közkinccsé kell 
tenni. Ennek a feladatnak jó 
végrehajtása egyet jelent jelen­
tős tartalékaink íclszínrchozásá- 
val, egész népgazdaságunk gyors 
előrehaladásával, új győzelmeink 
kivívásával.

Nyitott szemmel kell járni 
megyénkben, hogy észrevegyük: 
az élenjárók mellé egyre többen 
sorakoznak fel, egyre szélesebb, 
lelkesebb a harc a döntő tervév 
teljesítéséért, a jövő év jó elő 
készítéséért- Egyre több dolgozó 
teljesítette már 1952. évi tervét 
Mindez hétköznapi tettnek tű­
nik, de a munka hősiessége van 
mögötte.

A Sztahanov-mozgalom elter­
jedésével új szocialista ember 
jelenik meg az ötéves terv sike­
réért folyó harc küzdőterén. Ép­
pen ezért pártunk azt várja min­
den kommunistától, hogy most 
Sztálin elvtárs születésnapjára 
készülve, még lelkesebben dol­
gozzon a munkásosztály, a tö­
megek neveléséért. Pártszerve­
zeteink, szakszervezeteink, DISZ

Sztálin elvtárs 
születésnapján nyílik 

a Megyei Könyvtár
Megyénk kulturális életében 

jelentős esemény a Megyei 
Könyvtár megnyitása, amelyet 
holnap, Sztálin elvtárs születés­
napján nyitnak meg a Vörös 
Hadsereg-úlja S. alatt, hogy az­
tán 11 helyiséggel és közel 
100.000 könyvvel álljon a dolgo­
zók rendelkezésére.

A Megyei Könyvtár megnyitó 
ünnepségén, amely délelőtt 10 
órakor kezdődik, Nemes Dezső, 
a népművelési minisztérium 
népművelési főosztályvezetője 
mond ünnepi beszédet, majd Ta­
tár Kiss Lajos elvlárs, a megyei 
tanács elnöke veszi át a könyv­
tárat. Az ünnepségen a Sztanisz- 
lavszkij Munkás Stúdió tagjai 
szavalatokkal működnek közre.

A könyvtár felavatása után a 
megye összes könyvtárosai me­
gyei konferenciára gyűlnek ösz- 
sze.

Anatolij Ssofronov:
A mi Sztálinunk

A mi Sztálinunk — boldog él<-t 
.1 békés munka hajnala.
Csillag, mely biztosan vezérel 
Üzem. gyár fölzúgó dala.

Olt van a kalász aranyában. 
Nyíló virágok himporán,

.1 szlyep fölött vilió sugárban, 
S ha lomb susog a topolyán.

Fiúnk, leányunk mosolyában, 
üregjeink ezüst haján.
Kék ég alatt, traktor ha szánij 
Szent földedet szülő hazám.'

.1 mi Sztálinunk — a mi drug 
Póriunk, az elszánt akarat. 
Szilárd szövetségünk kovácsa 
Hogy nép a néphez hű marad.

A mi tanítónk Sztálin elvlárs, 
Ki minden nemzetet tanít,
Az ő műve, ha messzi ellátsz:
A kommunista távlatig.

Lobogónk Sztálin; véle szállni 
Almunk, s ha új nap fénye in. 
Lton talál: velünk van Sztálin 
S utunk csal; egy: előre mind!

Kardos Pál fordítása

Szfáfiin elvlárs születésnapja tiszteletére 
több üzem befelezte évi tervéi

A 61/1. Építőipari Vállalat dolgozói megfogadták, hogy évi hr 
vüket december 21.re, Sztáln elvtárs szüle ésnapjára befejezik. Váf 
tatásuknak idő előtt eleget tettek, mert az időközben felemelt évi 
tervüket december 19-én teljesítették, sőt 95.000 forinttal túltelje­
sítették.

A Debreceni Gyógyszergyár dolgozói is örömmel jelentették, 
hogy december 19-én délután négy órakor befejezték árutermelési 
tervüket.

A Köztisztasági Vállalat dolgozói ugyancsak december 21-re vál­
lalták ezévi tervük befejezését, 18-án ők i? eleget tettek Ígéretüknek,

Ma délután fél 5-kor gyülekez- leletére rendezett ünnepség, 
nek a 
üzemek
fiák és a tanulóifjúság," hogy 5 méhen díszünnepség lesz, ahol Bihari) Népi Együttes tánccso- 

órakor lobogó fáklyákkal végig;- Pintér Vilmos elvlárs, a Városi portja a „Sesziyorka" táncot, 
vonuljanak a Vörös Hadsereg- Pártbizottság titkára mond fin- amelyet a nemrég ittjárt Uráli 
útján és vidáman dalolva kő- népi beszédet. Állami Népi Együttestől tanul-
szönjsek a 73' evés Sztálint, a vi- A beszéd után mutatják be mű- (n;; \ kórus előadásában szeve- 
■ág békéjének lánglelkű őrét. sorukat Debrecen legjobb müve- nel' Sosznkovirs- Dal n, Vrdö- 

Mintegy 5000 fiatal fáklyás fel- szeli együttesei. Műsorukat nagy p„ , . •> ,.* azucl°
vonulásával kezdődik Sztálin gonddal, sok-sok szeretettel áj- ''ól című Sztáün-díjas ora;o- 
lvtárs 73. születésnapjának tisz- Htot iák össze erre az alkalom- riuma-

szervezeteink tegyenek korunk
.egyőzhclétien mozgalmának, 
Szlahanov-mozgalomnak fárad­
hatatlan szélesítő!, a tömegei 
aktív munkalcndülcicnck, for­
radalmi kezdeményezésének
élenjáró népszerűsítői! Decent 
bér 21. közeledtével küzdjenc 
fokozott lendülettel azért, hogy 
túlszárnyalva eddigi eredmé­
nyeiket, tovább erősítiessék 
termelés élenjáróinak, a sziaha 
novistáknak nagyszerű seregét.

Ma 5 órakor fáklyásfelvonulás, ó órakor díszünnepség 
Sztálin elvtárs születésnapjának tiszteletére
ín fél 5-kor gyülekez- leletére rendezett ünnepség. A ra. A műsorban többek között 

Tóthfalussy-tcrcn az fáklyás felvonulás után este 0 ez alkalomma] mutatja be e!ő- 
DISZ fiataljai, MTil- órakor az Arany Bika nagytér- szűr a. Debreceni (volt Hajdú-

Hatalmas segítség népünk sikereihez
„Pártunk zászlaja, amelyet dicső 

harcok és győzelmek emléke ra­
gyog be, fennen lobog és újabb 
ti arcokra szólítja népünket a kom 
muniznms győzelme felé,”

(Molotov elvtárs, a SzKP XIX. 
kongresszusán elmondott meg­
nyitó beszédéből.)

A Szovjetunió Kommunista Pártjának XIX. 
kongresszusa nagy segítséget nyujt^ valamennyi 
magyar dolgozó munkájához. Segítséget nyújt 
nekünk is, építőmunkásoknak.

Tudnunk kell azt, hogy a szovjet nép milyen 
hősies munkával halad a szocializmus útján 
egyre előrébb a kommunizmus felé- A dolgozók 
nagy -többsége telkiismeretesen tanulmányozza 
az SZKP XIX. kongresszusának anyagát. Meg 
kell azonban állapítani, hogy több üzemben a 
DÍSZ politikai körökön tanuló ifjúmunkások

a jövő mi előttünk áll igazan-
'Iloruáth Imre DISZ politikai kör vezető-

a
,,EI kell érni, hogy 1953 ejső na" 

gyedében a termelés 1952 utolsó 
negyedéhez képest folyamatosan
tovább emelkedjék."

(Gerd elvlárs, a Központi Ve­
zetőség ülésén elmondott beszé­
déből.)

Üzemünk dolgozóinak is megváltozott az 
életük- Ezért minden erővel azon fáradoznak, 
ho"v elősegítsék szocialista hazánk építését. 
Már azon gondolkoznak, hogy lehetne a jövő 
évi tervünket még nagyobb; eredménnyel telje­
síteni- Hatvannyolc dolgozónk tett javaslatot 
1953 évi tervünk sikere érdekében. Setényi An- 

53 szövőgép átszerelését, javasolta, mely üze­
münknek előreláthatólag 20.000 forint megta­
nítást jc!cni. Többen tettek hasonló ertekes
j.narialo Andrásné párttitkár, Textilgyár

”... még éberebbek, még kimé" 
letlrncbbck leszünk békénk és né­
pünk minden ellenségével szem 
ben.”

(Rákosi elvtársnak az ország_ 
gyűlésen elmondott beszédéből.)

Rákosi Mátyás elvtárs az országgyűlésen el­
mondott beszédében kitért a nemzetközi helyzet 
ismertetésére. Hangsúlyozta, hogy a hazánk 
ellen elkövetett minden provokációhoz amerikai 
dollár tapad- Amerikai parancsnak tesznek ele­
get déli határainkon a terroristák is. Ezek az 
amerikai zsoldban álló bérgyilkosok szén ha­
zánk, boldog embereinek szabad életére törnek. 
Mi ezt nem engedjük. Én munkámmal őrködöm 
a béke felett, inert tudom, hogy a béke fenn­
maradásának egyik feltétele az is: hogyan áli- 
juk meg helyünket a munkában. Én jövő évi 
tervit ;k sikere érdekében mindent megteszek, 
hogy azt diadalra juttassuk.

Sass Tibor
sztahanovista gépmester, Dohánygyár.

„Meg lehet állapítani az eddigi 
eredmények alapján, hogy felemelt 
ötéves tervünk eddigi célkitűzéseit 
teljesítettük.”

(Rákosi elvtársnak az ország- 
gyűlésen elmondott beszédéből •>

Sztálin elvtárs hetvenharmadik születésnapja 
tiszteletére felajánlottam, hogy december 21-re 
befejezem 1950. évi első negyedévi tervemet. 
Ezt a felajánlásomat túlteljesítettem, mert már 
1950• májusi tervemen dolgozom. Teljesítmé­
nyem 540 százalék. Munkatársaimnak átadom 
tapasztalataimat, hogy ők is sikeresen megold­
hassák a rájuk váró feladataikat. Mi, az erdő- 
gazdaság dolgozói valamennyien igyekszünk, 
hogy munkánkkal elősegítsük ötéves -tervünk 
sikeré1

Jászai András
munkaérdemrendes talpfafaragó 

giithitelki üzemegység
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ill A debreceni bellegelői Lenin tszcs felhívása 
a silózási tervek teljesítésére

1952 DECEI

Ni. a debreceni bellegelői Le 
n*n {s^cs vezetősége és tagsági 

, , JS'r!n tarlóit csoportérte 
Jcezletunlfjn megvitatlak Pál­
lunk Központi Vezetőségének 
november 20-én az állatállomány 
atteleltetésére vonatkozó értéke 
lesét. Az abban foglaltakat ma 
ltunkévá tesszük és annak vég­
rehajtására párosversenyre hív­
juk a debreceni gugyori Petőfi 
Iszcs-t riz alábbi versemwonlok 
abipján:

1 Silózási tervünket a ren- 
, * (lelkezc-sünkre átló szűk |a-

• Srmanybázis ellenére 105 szá- 
IIákra teljesítjük.
/ Az időjárás által megron- 
• 3'ált kazlakat újratetőzzük, 

./•-yv ezáltal takarmánykószle- 
jiiaet a beázástól megromlás- 
-! óvjuk.
íí A takarmány felhasználás

■. ní'í =* takarékosság legmesz- 
rzebbmeno tehetőségeit érvénye- 
! Ujüiv, ami által szálas és vize- 
nyes takarmányoknál 20 száza- 
'áko: mcgíakarí'ást érünk el,
Z| Az állatállomány számsze­

rűéi íclfejlcsziése érdeké­

ben minden üresen álló anyaál 
latot befedeztetünk, igy szarvas 
marhánál a mostani 80 százalé­
kos ejtéssel szemben 1053-ban 90 
százalékos ellést érünk cl; serté­
seknél 100 darab anyakoca után 
1H00 malacot nevelünk lel.
C Az állatállomány egészsé- 

e fe’es elhelyezésének biztosí- 
ásavai, gondos ápolásával és az 

alapvető állategészségügyi rend­
szabályok betartásával az elhul­
lást a szarvasmarhánál az ed­
digi 5 százalék helyett 3 száza­
lékra, sertéseknél 8 százalék he­
lyeit 5 százalékra csökkentjük- 

A vágóhídi hulladékok fel­
használásával minden állat 

fehérje-szükségletét biztosítjuk és 
ezzel a sertések takarmányozá­
sánál 150 mázsa abrakmegtaka- 
ítást érünk el.
7 A szalma feltárás bevnzeté- 

• sével a (éli takarmányozási 
dőszakban .900 mázsa közepes

réti szénát takarítunkminőségű 
meg.
O Tejbeadási kötelczettségün- 

• két. amelyet a múlt évben 
is túlteljesítettünk, a jelenlegi

lojcsi aílag megtartásával 1953- 
ban ISO százalékra teljesítjük.
O Az állattenyésztésben fog- 

* lalkoziafoit nők számát a| 
jelenlegi 2 százalékról 1953. vé­
géi e 10 százalékra emeljük ál­
lattenyésztési szakoktatásba az 
.állattenyésztési dolgozók 90 szá- 
zalekat bevonjuk.

Verseny kihívásunkat abban ni
meggyőződésben tesszük meg 
hogy ezzel elősegítjük csopor- 
tunk téli takarmányozási pro­
blémáinak megoldását az 1952- 

. él’} állattenyésztési terv" 
teljesítését,

Vásárhelyi István 
párt titkár 

Kiss Mihla.
ál! at tenyésztési brig. vez. 

Zagyva István 
tehenész 

Váradi Eszter 
technikus 

Burányi József 
sertésgondozó 

Megyeri Zsigmond 
tszcs elnök 

Kovács Antal 
takarmány-felelős

A világbéke egyik bixíoaíickai 
a szovjet-kínai barátság

■m#

ich

'társadalmi szerveink fokozottabban kapcsolódjanak
az őszi fásítási munkába

be
Hajdú-Bthar megye őszi fásí­

tási tervében föbbmiiUÓ facse- 
rneienck az elültetése szerepel és 
cbüoj mindössze még 2,300.000 
van elültetve, vagyis az őszi fá­
sítási tervet még csak 35 száza­
dra teljesítette a megye. Kü-

termelőszövetkezeteknek hogy
mielőbb földbe kerüljön minden 
csemete, mielőbb teljesítve le­
gyen az őszi fásítási terv A 
munka meggyorsítása érdekében 
vonjak be a fásításba a külön 
boző társadalmi szerveket

melőszövetkezeteknéi [ermelő- 
szovctkezeli csoportoknál ahol o 
2 es lel millió facsemetéből még 
csak 100 ezret ültettek cl pedig
?Ä“„teir A'égrehajtása nem 
JUut közömbös sem a tanácsok 
f-em a legeltetési bizottságok sem 
t.^-rmeloszöve,kezetek részére, I Párt é»„ pártén,‘tés

;ö-
„ —- •»"•iv.w, JSAMiaKat is 

éppen úgy, mint Nagyrábén ahol 
a lomegszervczctck bevonásának 
köszönhetik, hogy őszi fásítási 
tervüket végrehajtották.

A termelőszövetkezetekben kü­

lönösen fontos a fásítás meg­
gyorsítása, hiszen itt van a leg­
nagyobb lemaradás. A íöldműve- 
lesugyi miniszter rendeleté sze­
rint minden csoporttag aki 
resztvesz a fásításban, ebben a 
munkában szerzett munkaegysé­
genként 8 forint előleget kap. 
Kövessenek el mindent fásítási
?ZeuKei?k- h,°8y míg a komo- 
jyabb fagyok be nem állnak 
picibe tegyenek minden cseme­tét.

hiszen^ fásítással nagybanihoz 
h árulunk ahhoz, hogy a ter­
mésátlagot emeljük: a fa nagy-
rPő me,grd.í földjeinket a szá- 
ri o szejekio ezáltal jobban 
hídja larialekolm a csapadéko» 

r-gycs termelőszövetkezetek és 
anacsok belátták a fásítás fon- 
ossagát. A hajdúnánási tanács 

mar teljesítette őszi fásítási 'ci­
vet, főbb mint 210 ezer facse-

a balmazújvárosi Leadta- 
H-si Bizottság is mintegy 230 ezer 
facsemetét intetett cl. Nagyrábé 
községben december 10-re 54 
rzev facsemete elültetését vállal- 
ak 0S ,°"én már tervüket befe- 

.7 ztek. Igen nagy segítséget adott 
f munkájukhoz, hogy helyesen 
mozgósították n dolgozó parasz- 
ÍQ<a<. valamint a íömegszerve- 
/ea-kei: n DISZ-? az MNDSX-f 
az úttörőket.

Azonban községeink nagy ré, 
szénen semmi gondot nem fordí­
tanak a fásításra, mint például

FÉNYKÉP EGY PERC ALATT
A szovjet finommechanikai 

Zar, nemrégiben újfajta fényké- 
Pe-ógóp gyártását kezdte meg.

fényképezőgép nem 
iilmre, hanem különleges fény­
érzékeny papírra rögzíti a felvé­
teli. A felvétel után a fényképe­
zőgép kamrájában elhelyezett 
gyorsan ható előhívó és fixáló

Konferencia a XIX. pártkongresszus anyagából
Ország szer le több száz- evon aiántatn- áu i " c?-zni- .......... fejőn ajánlatos attamilmnnun7n „___,....................ezer dolgozó tanulmányozza a 

AiA partkongresszus anyagát és 
ezzel kapcsolatosan Sztálin elv- 
társnak „A szocializmus közgaz- 
dasági problémái a Szovjetunió­
ban cimií müvét. Többezer pro 
pagandista készül lelkiismerete 
seri' 1c,kés odaadással arra, hogy 
?,LÄ adn> ennek a hatalmas 
jelentő.,egu es nagy horderejű 
kongresszusnak -legalább egv-egv 
részletét. J °y

Magam is céltudatos munka­
beosztássá] készülök az egyes 
íonterenciakra. Igyekszem átta­
nulmányozni az egyes anyago 
mt s a magyarázó cikkeket, A 

•’,'S-V a törvények meg-
Hni-hnSehCil „mindennapi mun­
kánkhoz iesztirheiő -tanulságok 
oly sokrétűek és elméletileg és 
gyakorlatilno ppipi.-rutifi-.AiAHajdiWőrögön is ' ahol az őszi I ps elmeioti]

krvk:' ÍB '»'■
úh előle feltétlenül menUván,-..Jé' keltene elültetni, de decem- 

)cr . -jb még egyetlen egy cse­
mete! sem tettek a földbe. Pedig 
itajdudorog dolgozó parasztsága 
is ebben az évben saját magán 
tapasztalta mit jelent cgy-e^v 
aszályos év. Kábán nemhogy nem 
ültettek e’ még egy darab cse­
metét sem, de a tavasszal elül­
te epet sem gondozták, hagy. 
tak, hogy 110 ezer csemete tönk­
remenjen, kiszáradjon, ami igen 
súlyos kárt jelent az egész me­
gyenek.

Ue nem is lehet csodálkozni 
azon, hogy ilyen rosszul megy a 
fásítás, amikor egyes járási "ta­
nácsok még a rendeletet sem is­
merik, A püspökladányi járást 
tanács még november 18-án'meg- 
kapta a fásításra vonatkozó ren- 
deietet és december 12-én még a 
községek nem tudtak róla de 
nem js tudhattak, mert <gytk 
előadótól vándorolj a másikhoz 
egyik előadó hárította a felada­
tot a másikra.

Az elkövetkezendő időben 
feladatául kel! lenn’ a fá-

zm1sácnlrr,Veknck' a Jegeltctési bi­
zottságoknak, a tanácsoknak ós

átvétele feltétlenül megkívánja 
legteljesebb clméjvüléaj.

hogy a propa- 
» Szlálin e’vtárs mun- 

kajat teljes mértékben át kell 
tanulmányoznia, hiszen onélkü
nein érti- meg a kapiializmus és 
szocia izmus gazdaságának alap­
vető törvényéit. Viszont aki a 
kapi ahzmus gazdaságának ezt a 
törvényét megérti, az teljesen 
megei ti a nemzetközi helyzetet 
is, mert mindazok az ctlcntmon-
áiTnPinn :ime!rv;ek p kapitalizmus 
általános valsaganak második 
szaaaszaban a II. világháború ut n felszínre törtek, loSŐS 
következnek magából a modern 
kanpsdmm,, alan'örvén veiből,
.„■rmhfr0p89alRd sla számára 
azonban nem elegendő hogy mo-

*? alaptörvénnyé)' mégis- 
merkedjek, Ha jój akarja vezet- 

3 .,e.aí’íZQlt konierenciát vagy 
'zummanumot. akkor feltétlenül 
á! ke» tanulmányoznia az anv- g
kcketaPSokat0Sa,í mefijelent °ik,
már tirfifi ,T,unka jelent meg 
mai eddig js, amelv Üztálin elv-ízSs ^nvsöá1 V P^kongrS?. 
SZU$ anyaSával foglalkozik. Na­

gyon ajánlatos áttanulmányozni 
ezeket, mert növelik eszmei po­
litikai színvonalunkat. ’

Számomra felmérhetetlenül 
"í^y, segítséget nyújtottak - 
többek között — Bubinstein. Be, 
í ej és Varga Jenő elvtárgak cik­
kei a Szabad Népből, valamint 
Cservenkov és Dim elvtársak cik- 
lCt, a, „ jartós békéért népi de­
mokráciáért'1 című lapból, Ezek 
, „e'kkek kiegészítették az ,előírt 
kötelező és ajánlott irodalom 
eszmei-elvi anyagát és nagy mér-
Sí«*“* “

A konferenciára való módsze-
. .sas,"81'1"140*1™”

n , kétségtelen, hogy eleinte 
az elvi tartalom nehezen bonta­
kozott ki a konferencián de an- 

I?leS®ríésQ után a nemzet­
közi helyzet jelenségeit nagyon 
helyesen tudták megmagyarázni
nJo']lfiaí,Ók' He,y0sen érlelték 
? « 3 kapitalizmus általános 
fllsega második szakaszának 
lennyiivanulasait, az egységes 

kapitalista világpiac szétesésé-
"vL z6irdéSe,t' A hallg^tók fi­
gyelmét nagyon lekötötjc ez a 
pioblema, .élénk vitát váltott ki 
Bizonyítja ezt az, hogy a kon-’
töhWrfH i ré.S2ívctt elvtársak 
többsége hozzászólt ehhez. Ko­
vács Laszjó elvtárs elmondotta 
hogy a népi demokratikus or­
szágok létrejöttével a kapitaliz­
mus milyen hatalmas területe-1 ke, veszített eh Dobos Lajos elv-1 
mis arról beszélt hogy az ame­
rikai imperializmus világuralom­
ra tora politikáig következtében 
az idegen országokra gyakorolt
az^rpovp' íl0§y-an szakította szét 
az egyes országok közölt törté- 

ejmileg kialakult kapcsolato­
kat, amivel tovább rombolta a 
kandal,sta piacoj.

^ .veil annak a meg-
nrofh8 ÍS(' .Jl0gY a maximális 
pjofp biztosítása érdekében ho- 
»yan pusztítják el idegen orezá-1

SztáÜn etvtárs mondotta a SzKP vív amikor Kína ól és Koreától Cseh fziovdSia.'Most- 
rohambrigádok jelentek meir , és Magyarországig ú.i
ben — most könnyebbé vált pártiiniP, demo*írat!kl,s országok képé. 
munka,” Parh'nk l,arca és vidámabban folyik a
1 «-{..“'f.ST fnfeSSAS«« m-IK 4 „„
küldöttséget tomboló lelkesedéssel f0eídtát -eíí 8z®vjet Mortis 
vasútállomáson is hala más tömeg mmdc,,iitt- A tiencsini
A képen O. V, Kavreznyeva heged ífművésrnő 3 SZ0Vfí vendégeket.

Kopek a szovjet életből
' Tzfua9,tcl^,r Perc alatt el,cd-
kép. l velezőlaP nagyságú fény-

•
négyórás szindapar 
négy hanglemez™

Az aprelevszki gyárban i mii, 
rofelvétel új módszerével olyan 
gramoionlemczt készítettél 
amelynek lejátszási ide e jóvíi 
nagyobb, mint a közönséges 
hanglemezeké. Mindössze négy 
hyen hanglemezre volt szüksT
cím«aUl'aZ -t’^jj®1' menedékhely” 
című színmű letételéhez Az úi- 
aJt3 lemezek nemsokára megje- 

Icnnek az üzletekben.
®

" A%iMOT szolgáltató 
pl troleu m lámpák

Egyszerű petróleumlámpa csak 
- „er,nlfó](! különleges. Az ernyő 

gmrul6rc szétfutó sugarakként 
fémlemezeket erősítenek E-t a 
rmirút ráhúzzák a lámpaüueqrc. 
aáuZiP(t nemcsak világítást szop' 
Ténő í nCm v'Uamosáramot 
ts ngyan-
hőcIckirnE ~ e°y miniatűr noeieicti ogenerator — seaítséné
Va álfíullozik-villamnsen'crqiavú
ÍJPfrá^rba!J Vetkezett kPi

jef-ultsegu árani eljut ti
qe 9mlvnnÍtÖba‘ ah°l fesálL-
cleHr l r<f Emelkedik. A hö-eiektrogenerdtor energiám elc-S? m • ■ Rogy ina" 9t ijíus i í ni.
diókeszulék táplálására.

Újból hahí/os veszély 
fen\ egeíi Lopeziíamiunclot

Mint a „L’Humanité“ jria 
R°pez Raimundot, a hős spanyol 
hazafit egy koncentrációs tábor­
im] Madridba vitték Franco fn- 
siszta rendszere újból bíróság elé 
akarja állítani. °

gok gazdasági erőit az USA mo­
nopol szervezetei. Kardos Pálné
mlrfívh10 arró1 beszéh; milyen 
mértékben pusztítja el a csatlós 
országok iparát és mezőgazdasá- 

amerikai áruexport, /{ur­
as József elvtárs azt magyaráz- 

tü meg, hogy magát Angliát ho­
gyan teszi tőnkre a „barátság" 
jelszava alatt az amerikai áruki­
vitel Elmondotta azt is ho«v a
íofvtatoh 1 6S K nyeYsanVagPkén 
HfU harcban, h°gyan szo-
Htja ki a gyarmatokról cs íiW«ö
AnSJrf?k aZ hgyesúlt Államok 
Angliát, Mint példát említette 
meg Irán és Szudán esetéi is. 
íf*. J°zsct’ elvtárs helyesen 
magyarázta meg, hogy Amerika 
milyen mértékben kényszeríti a
szülődé °fszá,ga,it a háborús ké­
szülődések fokozására és czz^l
h“S>;a,n , feszi tönkre például
Hnhlanrlf’ Franciaországnak 
Hollandiának a nemzetgazdasá’

hnhEnnakk0r ezzcI ellentétben 
helyesen magyarázták meg a de­
mokratikus tábor és világpiac 
kialakulását és helyzetét is Sza 

György elvtárs — de még töb- 
táL fz u adaiokkol támasztot- 
AknfYl1/1’ hogy milyen segítséget 
kaptak a népi demokráciák or­
szágai — köztük hazánk is — a 
, ^°TYJetrín 1 ótó 1 hogyan tömörül
fciiődéla<?Zlk, ki a gazdasági fejlődés nlapjan ezeknek a ne 

• péknek erkölcsi és politikai egy- 
Isege’. Ugyanilyen élénk volt 

. L" ^í‘i’dásek megbeszélése is.
®3Jf cikk keretében nem le- 

het JelsoroJni mindazokat a pro­
blémákat. melyek élénkké tették 
a pártkongresszus anyagával fog- 
felkozo konferenciát- Do végső 
amulsagkent mindenki kifejezte, 
Yy.a ^zovjcttímo által vezef 
te t béketábor állandóan erősö­
dik, ennek a béketábornak fejlő-

konf. vezető.

Befej'ezeífi t a Cseíiszfcvík KP illése
J’árt nrsvá«2l°Yak ‘ Kommunista 
cembm- íf-° ,fr,ekezletének de- cemhei 16-r ülésén A párt no-

a I “ szervező munkája és 
szervezeti szabályzapí- Go)iZlTTf CÍ1W Kleméit

mólói 1 V árs lartott heszá- 
Az értekezlet résztvevői hosz- 

sadntá7- °nlaps kíséretében elfo- 
4ámntntSCmeiU Hottwaid be-
jjómraunjsia ?tn «SfSS-
fi hSäo1,4v4,“gy4sMi«-

Párt £8,fZl0!ák Kommunista 
her 18 ánáff ér ekezlete decem-
beszórip7\fe-Jezddott he- A záró- 

eszédet Antonín Zapotockij far-

A népek b 
csütörtök dél 
Mir sandon 
első felszólalj 
kétmillió lakd 
ma nem más]

Geraszim<|
Lelkes taps 

szónoki cmcl'l 
a világhírű 
Mindenekelőll 
Hogy nem ld 
kapcsolatok ti 
ni, amíg a 1 ölj 
borúk dúlnakj 
csü régi kuli 
jítanak el- lii 
túra minden 1 
vetelnic kelt ] 
háború beszl 
ban az azonnl 
reában.

Hamutatott 
míg a Szovjeli 
lesz a nem] 
csereforgalom 
nyugati imp\ 
eszközzel gátoy 
és ők eresztik 
vasfüggönyt a

A szovjet i| 
•— szeretik és I 
népék kultúrái 
Szovjctunióbaiil 
lió példányban] 
földi népek naj 
sait, nemcsak 
nem a Szovjej 
lünböző nemz] 
is. Olyan kis I 
Nagy Októberi 
zelmc előtt ne] 
mai, de még 
sem rendelkezi

Az országgyü] 
tatta az 1953. él 
vetés vitáját. J 
lent Rákosi Mái 
nisztertanács ej 
re. Hidas Istvj 
Házi Árpád eh]
helyettesek és | 
több más tagja 
István, a Népk 
Tanácsának elr] 

Molnár Imrei

Fp/J
Középiskoláirl 

— ma 11-St-'i-mi 
mini a múlt ía 
félszer annyi] 
korszakban. Ea 
te a működéséi 
iskola- Ezzel a ] 
ma az 1937—3| 
re emelkedett. I 
csaknem mindJ 
középiskola. 1 

Egyetemistáid 
száma — belet) 
vclező hall gáti 
alatt több mini 
detf.

Rámutatott I 
oktatásügyünk I 
lent ős állom:] 
minisztérium 
hangoztatia h| 
évben közokia] 
tosabb feladat] 
munka színvo] 

Ezután a k] 
közoktatásügy] 
lőtt. Elmondó]
Egyesült Állati 
rommillió oly] 
soha sem miié] 
járt. Tízmillió] 
ideig - járhatót] 
hogy analfabé]
A négerek '/] 
elemi oktatása 
Egy néger gl 
hétszer kévéséi 
Vitatlak, mint I 

A Hto-fasisz] 
van tankönyve 
tak ki eddig —I
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ha j

pán: ..Most, 
[Írországig új 
Irszágok képéi
bban folyik a

tatja. A szov 
fjet kuHtirá'is 

A tiencsini 
vendégeket, 

pzi díjas bú­
iéiig felé.

[c alatt elled- 
mjsdgú fény-

[yDARAB
\mezen
[rban a mik- 
rével olyan 

készítettek. 
ideje jóval 

I közönséges 
pssze négy 
[Olt szükség 
pnedékhely’“ 
bez. Az új- 
fára megje-

\LTATO 
\lPAK 
lámpa. csak 

Az ernyő 
figurákként 
fék. Ezt a 
npaiivegre. 
mást szol-r 
táramat is. 
fi ja ugyan- 

miniatűr 
segítse 'gá­

zenergiává, 
kezeit két 

eljut u 
feszüllsé- 

|Á’. A hő- 
iája elö­
li pusú vú-

eszély
knundot
N“ írja, 
p spanyol 
ps tábor­
án co fa­
ros ág elé

KP ülése
bmunista 
pnek dé­
nárt po­
lkája és 
Mlyzatá- 
kiement 
t beszá-

pi bősz­
en elfo­
gd bc- 
Iszlovák 
péti sza­
ró! szó-

rminista 
decem- 

R záró­
ik// far-

«.J

Tanácshffsik a Népek, HSékekongfresssusa
A népek békekongresszusának 

csütörtök délutáni ülésén Pedro 
Mir sandonungói küldött, az 
első felszólaló elmondotta hogy 
kétmillió lakost számláló ’hazája 
ma nem más, mint az amerikai

légiflotta egyik fontos támasz­
pontja rakéta-repülőgépek fel­
szállásához. San Domingo népe 
nagy reményeket fűz a népek ha­
talmas békekongresszusához.

súlyozta: Szörnyű tragédia lenne, 
ha az amerikai Háborús gyújtói 
gatók elérnék, hogy az emberi­
ség saját elpusztítására használ­
ja lel azt a nagy energiát, ame­
lyet a tudósok az atommagból 
szabadítottak fel, majd javasolta: 
Szólítsa fel a kongresszus a világ 
valamennyi országának kormá­
nyát és parlamentjét, akadályoz­
zák meg, hogy a végpusztulás ve­
szélyébe sodorják az egész embe­
riséget-

Brand lelkész, az ausztráliai 
küldöttség vezetője kijelentette: 
..Népünk legnagyobb szégyene, 
hogy ausztráliai csapatok vannak 
Koreában. Malájföldön és Japán­
ban. Népünk teljes mértékben el­
ítéli a kormánynak ezt a csatlós­
politikáját és a legközelebbi vá­
lasztások során méltó feleletet 
ad majd az amerikai imperializ­
mus érdekeit szolgáló politiku­
soknak és pártjaiknak.

A délutáni ülés következő szó­
noka Wilhelm Elfes. az egységes 
német küldöttség " tagja volt. 
Hangsúlyozta, hogy az egységes 
nemet küldöttség teljes mérték­
ben magáévá teszi ennek az ér­
tekezletnek határozatait.

A német nép — mondotta — 
követeli a német egység helyre­
állítását, szabad, titkos, demo­
kratikus össznémet választások 
megtartását, a külföldi csapatok 
kivonását Németországból-

Bosi olasz küldött Amerika 
adófizető polgáraihoz fordult az­
zal a felhívással, hogy követel­
jék: adófilléreikből ne páncélo­
sokat és repülőgépeket gyártsa­
nak a gyilkolás, a háború számá­

ra, hanem traktorokat, mező- 
gazdasági és ipari gépeket az 
élet, a béke számára,

Alexander Beid angol lelkész

hangoztatta: A világ minden egy­
házának egységesen kell fellép­
nie a háború és a háborús előké­
születek ellen-

Geraszimov világhírű szovjet filmművész beszéde
Lelkes taps közben lépett a 

zónoki emelvényre Geraszimov, 
a világhírű szovjet filmművész! 
Mindenekelőtt hangsúlyozta, 
hogy nem lehet mindaddig e 
kapcsolatok fejlesztéséről beszél­
ni, amíg a föld egyes részein há­
borúk dúlnak, amelyek örökbe­
csű régi kultúremlékeke; pusz­
títanak e). Éppen ezért a kul­
iéra minden dolgozójának kö­
vetelnie kell c gyilkos romboló 
háború beszüntetését, elsősor­
ban az azonnali tűzszünetet Ko­
reában.

Rámutatott ezután arra, hogy 
míg a Szovjetunió mindent meg­
tesz a nemzetközi kulturális 
csereforgalom előmozdítására a 
nyugati imperialisták minden 
eszközzel gátolni igyekeznek azt 
és ők eresztik le az úgynevezett 
vasfüggönyt a népek közé.

A szovjet népek — folytatta 
— szeretik és megbecsülik más 
népék kultúráját, művészetét. A 
Szovjetunióban például sokmil­
lió példányban adják ki a kül­
földi népek nagy íróinak alkotá­
sait, nemcsak orosz nyelven, ha­
nem a Szovjetunióban élő ’ kü­
lönböző nemzetiségek nyelvén 
is. Olyan kis népek, melyek a 
Nagy Októberi Forradalom győ­
zelme előtt nemhogy irodalom­
mal, de még saját a—b—c-vel 
sem rendelkeztek, most megis­

merhetik Hugo, Balzac, Zola. 
Mark Twain. Goethe, Schiller' 
Dickens. Dante, Goldöni és más 
nagy klasszikusok műveit.

Geraszimov felhívta ezután a 
figyelmet arra, hogy a nyugati- 
országokban az ifjúság nevelé­
sében milyen felbecsülhetetlen 
kárt okoznak az amerikai film­
ipar selejtes termékei.

A szovjet küldött végül arra 
hívta fel valamennyi ország kul­
turális éleiének képviselőit, a 
kultúra minden dolgozóját hogy 
tehetségüket, tudásukat, alkotó 
munkájukat arra használják fel, 
hogy eloszlassák a tájékozatlan­
ság, a tudatlanság ködét, s a 
népek közötti kulturális kapcso­
latok szorosabbra vonásával har­
coljanak az agresszió és a há­
ború erőivel szemben.

Geraszimov beszédét a kon­
gresszus résztvevői hosszantártó 
lelkes tapssal fogadták.

Useldinger, a luxemburgi kül­
döttség vezetője rámutatott arra. 
hogy mióta a Schuman-lerv ha­
lóság Luxemburgba helyezte 
székhelyét, az ország nehézipara 
válságba került. Luxemburgnak 
egyetlen kivezető útja a gazda­
sági válságból a kelet és nyugat 
közötti kereskedelembe való be­
kapcsolódás — hangoztatta Usel­
dinger.

Blomberg svéd küldött hang-

Jáyossy Lajos professzor felszólalása
A népek békekongresszusa 

péntekre virradóra éjszakai ülést 
tartott.

Többek között felszólalt Já- 
nossy Lajos professzor, aki min­
denekelőtt a magyar tudomány 
munkásainak üdvözletét tolmá­
csolta, majd néhány szót szólva 
magáról elmondotta, hogy korán 
elhagyta Magyarországot, Ang­
liában és Írországban élt és ott 
folytatta tudományos munkáját-

— 1950-ben visszahívlak ha­
zámba — folytatta. — Amikor 
hazajöttem, amit otthon találtam 
minden várakozásomat felülmúl­
ta és sajnáltam, hogy nem tér­
tem előbb haza. Otthon már min­
den várt, ami a kozmikus sugár­
zás kutatásaihoz szükséges. Bu­
dapest közelében külön tudomá­
nyos intézetet építettek fel. gyö­
nyörű környezetben, ahol kiváló 
munkatársakkal dolgozom.

■lánossy professzor hangsú­
lyozta, hogy a tudósnak az élet 
minden kérdésével kell tartania 
a kapcsolatot és rámutatott ar­
ra, hova vezet a kapitalizmusnak 
az élettől elszakadt úgynevezett 
tiszta tudomány“-ra vonatkozó 

álláspontja. Oda vezet, hogy a 
tudósok a kérdéseket a társada­
lomtól elszakítva vizsgálják. Be­
széde végén javaslatot terjesz­
tett elő: Hozzon határozatot a 
kongresszus a különböző nemze­
tek Indósai közölti kapcsolat el­
mélyítésére.

A népek békekongresszusának 
péntek délelőtti ülésén többek 
között felszólalt Nion Gon ka­
meruni delegátus, rámutatott, ar­
ra, hogy a második világháború 
Qja|t a nyugati hatalmak állam- 
férfiai függetlenséget Ígértek az 
afrikai népnek, ezt az Ígéretüket 
azonban nem váltották be. Mind­
össze annyi változott hogy új 
tormát adtak a gyarmati elnyo­
másnak.

U(jro Huni, a japán nép béke­
üdvözletét tolmácsolta a kon­
gresszusnak- Hangoztatta hogy 
a japán nép soha nem felejti él, 
mennyi szenvedést és kárt oko­
zott más népeknek s hogy a ja­
pán nép nem akar új háborúi. 
..Mi. japánok, nem akarunk Ko­
reába menni — mondotta a töb­
bi között • hogy koreai és kinin 
lcslvércinket öldököljük

Arra kérte a kongresszust: Az 
egész világ békemozgalma segít­
se a japán békeharcosokat ab­
ban, hogy Japánt ne használhas­
sák fel az imperialisták ázsiai 
háborújuk támaszpontjaként, se­
gítse a japán népet abban a har­
cában. amelyet a háborús előké­
születek ellen folytat.

A délelőtti ülésen többek kö­
zött felszólalt Emil Zátopek 
csehszlovák olimpiai bajnok, aki 
felhívta a világ valamennyi spor­
tolóját: legyenek aktív harcosai 
a béke ügyének.

Rákosi Mátyás elvtárs Jelenlétében 
folytatta az országgyűlés @ költségvetés vitáját

Az országgyűlés pénteken foly­
tatta az 1953. évi állami költség­
vetés vitáját. Az ülésen megje­
lent Rákosi Má'yás elvtárs. a mi­
nisztertanács elnöke. Nagy Im­
re. Hidas István, Kiss Karoly, 
Házi Árpád elvtársak, miniszter^ 
helyettesek és a minisztertanács 
több más tagja- Olt volt Dobi 
István, a Népköztársaság Elnöki 
Tanácsának elnöke.

Molncir Imre, az országgyűlés

alel nőke nyitotta meg az ülést és 
elsőnek Kerek Gábor országgyű­
lési képviselőnek adta meg 
szót. A közoktatásügyi tárca 
költségvetésével kapcsolalban cl 
mondotta, hogy ma — hazánk­
ban — beleértve az óvodákban 
foglalkoztatott gyermekek számát 
is — több mint másfél millióan, 
országunk lakosságának közel 17 
százaléka részesül szervezett is­
kolai oktatásban.

Felsőoktatási minisztérium alakul
Középiskoláinkba — folytatta 

— ma 11.543-maí több tanuló jár 
mint a múlt tanévben s két és 
félszer annyi, mint a Horlhv- 
korszakban. Ez évben megkezd- 
!e a működését az 52. új közép­
iskola. Ezzel a középiskolák szá­
ma az 1937—38. évi 285-ről 425 
re emelkedett. Ma már az ország 
csaknem minden járásában van 
középiskola.

Egyetemistáink s főiskolásaink 
száma — beleértve az esti és le­
velező hallgatókat is — egy év 
alatt több mint 8.000-rel emelke 
(lett.

Rámutatott ezután, hogy köz- 
oktatásügyünk fejlődésének je­
lentős állomása a felsőoktatási 
minisztérium megalakulása — 
hangoztatta, hogy a következő 
évben közoktatásügyünk legfon­
tosabb feladata az oktató-nevelő 
munka színvonalának emelése.

Fizután a kapitalista államok 
közoktatásügyi helyzetéről szó­
lott. FUmondotta. hogy ma az 
Egyesült Államok területén há­
rommillió olyan felnőtt él, aki 
soha semmiféle iskolába nem 
járt. Tízmillió fejnőit olv kevés 
ideig járhatott csak iskolába, 
hogy analfabétának tekinthető. 
A négerek 75 százaléka még 
elemi oktatásban sem részesül. 
Egy néger gyerek tanítására 
hétszer kevesebbb összeget for­
dítanak

vek alapján — a militarista tár­
gyak oktatására. Ugyanakkor ti-, 
lóista hivatalos adatok szerint is 
ma Szerbiában 200.000 írástudat­
lan van.

Básla Rezső, a postaügyi mi­
nisztérium költségvetéséhez szólt 
hozzá- Elmondotta, hogy a há­
borút megelőző utolsó években 
az akkori kormányzat évente át­
lagosan csak 40—50 lakott helyet 
kapcsolt be a telefonhálózatba. 
1949 óta viszont a posta a falu- 
telefon akció során eddig töbh 
mint 2000 faluba, tanyára és gép­
állomásra vezette be a telefont. 
Ebben az évben 93 állami gaz­
daság, 13 gépállomás és 159 ter­
melőszövetkezeti csoport kapott 
távbeszélő állomást-

örömmel állapíthatjuk meg a 
vezetékes rádió hatalmas iramú 
fejlődését — mondotta Básta Re­
zső. — Tavaly még csak 45-000 
előfizető volt, az idén kb, 
100.000-ct és a jövő év végéig 
pedig további 120.000 előfizetőt 
kapcsol be a posta.

1953-ban a Szovjetuniótól ka­
pott segítséggel megtörténnek az 
előkészületek a televízió beveze­
tésére.

Darabos Iván a begyűjtési mi­
nisztérium költségvetésével fog­
lalkozóit. majd Czéh József rá­
mutatott arra, hogy 1952 augusz-mint egy fehérére, ^ ,

^ lito-fasiszták több mint hat- j gv azonQS időszakával szem
van tankönyvet és u‘asi:ást a cl 
lak ki eddig — a náci tankönyv

tus 20-i helyzetet ‘ felmérve az

ben búzából 132 százalék, rozsból 
111 százalék, árpából 185 száza­

lék és zabbó] 211 százalék volt 
a begyűjtés eredménye.

ötéves tervünk végén a mély­
szántás 90 százalékát már trak­
torral kívánjuk elvégeztetni 
gabonavetés minden második 
holdját géppel akarjuk learatni 
A különféle betakarító gépek öt­
éves tervünk végére mintegy 
000.000 dolgozó paraszt nehéz 
fizikai munkáját fogják elvégez­
ni és megszabadul parasztsá­
gunk a nehéz aratási munka 50 
százalékától is. Iparunk annyi 
műtrágyát fog majd gyártani, 
hogy a szántóterületek minden 
egyes holdjára a háború előtti 
átlagos 0 kg helyett 73 kg jut. A 
begyűjtési minisztérium költség- 
vetését elfogadta.

Ezután Tisza József begyűjtési 
miniszter emelkedett szólásra. 
Begyűjtési rendszerünk — mon­
dotta — az'arányos köztehervi­
selés elvén épül fel és a terme­
lőket gazdasági erejükhöz mér­
ten kötelezi beadásra, éppen 
ezért dolgozó ^parasztságunk a 
begyűjtési rendszert igazságos­
nak tartja.

Dolgozó parasztságunk novem­
ber vegéig búzából beadási kö­
telezettségét 99 százalékra ke­
nyérgabonából 101.3 százalékra 
és kukoricabeadási kötelezettsé­
gét 89.6 százalékra teljesítette, 
míg hízottsertés és vágómarha 
beadási kötelezettségét is dolgozó 
parasztságunk döntő többsége 
becsülettel teljesítette.

Falun a kulák — kapitalista, 
reakciós, ellenséges eleinek dü- 
hödten egységfrontba tömörülve 
sorakoznak fel a begyűjtés ellen- 
Az osztályharcnak falun ez az 
ütközőpontja. A megvert ellen­
ség minden erejét, fondorlatát 
iatbavetve, eredményeket akart 
elérni, igyekezett felhasználni a 
gyenge termést is. hogy lazítsa, 
gyengítse a munkás-paraszt szö­
vetséget. Az ellenségre '• ez a kí­
sérlete nem sikerült, meri a mun­
kás-paraszt szövetség a nagy erő­
próbát kiállta és ma szilárdabb, 
mint bármikor is volt. Innen, a

köszönetét a kötelezettségeiket 
teljesítő dolgozó parasztság szé­
les tömegeinek, a jól működő 
begyűjtési állandó bizotjságok- 
nak, a vállalati dolgozóknak, a 
miniszteri meghatalmazottaknak 
és tanácselnököknek, a tanács­
tagoknak, akik a pártbizottságok 
és pártszervezetek irányításával, 
segítségével jelentős eredmé­
nyeink elérésében hathatósan 
közreműködlek.

Az országgyűlés nagy tapssal 
csatlakozott Tisza miniszter kö­
szönetéhez-

Tisza miniszter ezután rámu­
tatott a begyűjtési rendszer né­
hány kiküszöbölendő hiányossá­
gára. ilyen hiányosság, hogy a 
begyűjtési rendszer nem nyújt 
megfelelő kedvezményt a terme­
lőszövetkezeteknek. továbbá, hogy

az is, hogy az ál'latbeadási kö­
telezettségek kivetésénél nem 
vették figyelembe az egyes me­
gyék állattenyésztési sajátossá­
gait-

Figyelmeztetnem kell a taná­
csi és begyűjtő szerveket és a 
még hátralékosokat, legyen az 
kulák, egyénileg dolgozó pa­
raszt, vagy termelőszövetkezet, 
hogy a begyűjtés nem fejeződik 
be mindaddig, amíg hátralékos 
termelő van. Nehogy valaki is 
arra gondoljon, hogy december 
31-e után — mivel terveink egy- 
része naptári évre szól — a tel­
jesítésről lemondunk. NemI Mi 
semmiféle hátralék begyűjtésé­
ről nem mondunk le. meri ez sér­
tené a becsületes dolgozó pa­
rasztságunk döntő többségének 
is az igazságérzetét. A törvény

Bírálat a földművelésügyi minisztérium felé
Szünet után az első felszólaló 

Nczvál Ferenc volt. aki a pénz­
ügyi tárca költségvetéséhez szólt 
hozzá. Módosító indítványt ter­
jesztett elő: A költségvetés ősz 
szegének 4 millió forinttal való 
emelését javasolta, csecsemőott­
honok bővítése és a kórházi ól­
át.ás további javítása érdekében 

Gáspár Sándor országgyűlési 
képviselő után Boros Gergely 
szólalt fel, aki a földművelésügyi 
minisztérium költségvetéséhez 
szólt hozzá és a gépállomások és 
a termelőszövetkezetek kérdésé­
vel foglalkozott- Hangsúlyozta, 
hogy a termelőszövetkezetek jó 
munkája a legjobb propaganda.

Nagyistók József a földműve­
lésügyi minisztérium költségveté­
séhez szólt hozzá s többek kö­
zött a következőket mondotta:

— A földművelésügyi minisz­
térium nagy gondot fordít ler-

törvényhozás házából mondok melőszövetkezeleink és dolgozó

parasztságunk nemesített vető­
maggal való ellátására. 1953- év­
re kétszerannyi nemesített vető­
magot biztosított a kormány, 
mint 1952-ben. így egész búza­
vetési területünk 25 százalékát 
tudjuk nemes vetőmaggal bcvei- 
ni.

Ezután megbírálta a földmű­
velésügyi minisztériumot, mert 
nem tett meg mindent a fejlet­
tebb agrotechnika, zootechnika 
módszereinek és a jobb tenyész­
tői munka elterjesztésével kap­
csolatban. A feladat elsősorban 
az, hogy ezen a téren a hiányos­
ságokat felszámolja.

Nagyistók József beszéde után 
az elnök berekesztette az ülést. 
Az országgyűlés szombati ülésé­
nek napirendjén az 1953. évi ál­
lami költségvetés vitájának foly­
tatása, a költségvetési törvény- 
javaslat és az állami statisztiká­
ról szóló törvényjavaslat tárgya­
lása szerepel.
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Ünnepélyes keretek között megnyílt 
a Harmadik Magyar Képzőművészeti Kiállítás

A Műcsarnok termeiben pénte­
ken délben ünnepélyes keretek kö. 
zöti nyitották meg a magyar 
képzőművészet egyévi fejlődését 
bemutató Harmadik . Magyar Kép­
zőművészeti kiállítást. Az ünnepé­
lyes megnyitón megjelent Farkas 
Mihály elvtárs- Jiadseregtfibornak, 
honvédelmi miniszter- Dobi Ish án. 
a Népköztársaság Elnöki Tanácsá­
nak elnöke, a Magyar Dolgozók

Pártja Központi Vezetőségének és 
a mniszírrtanácsnak számos tag 
,;a. A Megnyitón megjelent .1. U 
Kiszeljov, a Szovjetunió niagyar- 
országi nagykövete és több más 
baráti állam budapesti diploma 
clai képvselője.

Az ünnepi megnyitóbeszédet 
Por Berta.an- kétszeres Ko-suth- 
ciíjas, a Magyar Népköztársaság 
érdemes művésze mondotta.

Luxemburg grófját vasárnap este 7 órakor 
mutatja be a Csokonai színház

Ma este 7 órai kezdettel Sztá­
lin elvtárs születésnapja tiszte­
letére Túr-testvérek „Villa a 
mellékutcában“ című nagysikerű 
színművét játssza a Csokonai 
Színház, Vasárnap lesz a beirtu- 
:a;ója Lehár: „Luxemburg gróf­
ja’“ című nagyoperettjének.

Tegnap délelőtt diszletos, jel­
mezes próbát tartottak a színé­

szek Vámos Lászlónak, a darab 
rendezőjének vezetésével. A szí­
nészek egyre jobban kibontakozó 
alakításaiból arra lehet követ­
keztetni. hogy mind külsőségei­
ben, mind (ártalomban méltó 
tolmácsolja lesz ez az előadás 
Lehár operettjének, amely most 
szerepel a Fővárosi Operaitszin- 
ház műsorán.

KuSün-csoportok körzeti bemutatója
Vasárnap délelőtt 9 órai kez­

dettel tartják a debreceni vas­
utas területi bizottság kuliúrcso- 
portjai körzeti bemutatójukat a 
postás kultúrotthonban. A kör­
zeti bemutatón az Orvosi Mű-

szergyar, a GördiilőcSapágygvár, 
a l'iszántúli Áramszolgáltató Vál­
lalat és az Erőmű színjátszó 
ének-, tánecsoportjai zenekarai 
és rigmusbrigádjai mutatják be 
műsorukat.

Pályázati felhívás
könyvtárosképző iskolán való részvételre

A népművelési minisztérium pályád 
zatot hirdet az öíhónapos könyvtáros- 
képző iskolán való részvételre. Az 
iskola márciusban indul. A jelentke­
zés határideje 1953 január 25.

Az öthónapos könyvtáros iskolára 
jelentkezhetnek: legalább középfokú 
politikai iskolát és legkevesebb nyolc 
általános (vagy ennek megfelelő) is­
kolát végzeit fizikai és szellemi dol­
gozók, akiknek legkevesebb 6 hónapos 
könyvtáros gyakorlatuk van (nép. 
könyvtárosok, függetlenített üzemi

vagy várost könyvtárosok, illetve 
könyvtárt aktívák, stb.) Korhatár: 
19-45 év.

Az iskolára utazás költségeit az is 
kola megtéríti. A hallgatók fizetésü­
ket az iskolán kapják. Az' iskolán a 
hallgatók térítési díjat fizetnek dze- 
tc-sük arányában. Jelentkezni lehet a 
népművelési minisztérium oktatási 
osztályán (Bp„ V. Báthory u. 10.) ön. 
életrajz, munkahely javaslata és 
munkaadói igazolvány beküldésének 
útján.

Ä kidtiböszorinéiw Vörös CsiKag fez-ben szabad a kukorica forgalma
A hajdúböszörményi Vörös 

Csillag termelőszövetkezet tagjai 
becsülettel, teljesítették kukorica 
beadási kötelezettségüket. A be­
gyűjtési miniszter megyei meg­

hatalmazottja a termelőszövetke­
zet részére december 16-iki ha­
tállyal engedélyezte a kukorica 
szabadforgalmi árusíiását.

A Komódi Kendergyár befejezte évi tervét
Lapzártakor jelentették:
■Sztálin clvíárs 7,ti. születésnap­

ja tiszteletére a komádi kender­
gyár is eleget lett hazafias köte­

lezettségének és december 18-ra 
évi tervét úgy mennyiségileg, 
mint forint értékben teljesítettel

íróé! lütrnüs toreknla Éri kizárni a lárlsw Hamaaai
A német demokratikus köztáf- 

sasásrbeü liberális demokrata párt 
ikibőy:’';1*! politikai bizottsága egy­
hangú határozatot hozott. A hatá­
rozat szerint a kártevő Hamannt

kizárják a liberális demokrata párt­
ból és javasolják, hogy fosszák 
meg a népi kamarai képviselői 
mandátumától.

Ha a fenyőfa
ünnepéi kellemesen családjával 
akarja eltölteni, jöjjön el 24.cn 
Pí te 0 órakor az Arany Bikában 
megtartandó nagy ünnepi mű­
sorunkra. Házias disznótoros va 
(•sora. kitűnő ételek és italok™. 
Kiváló zenekarunk mel'.ett fel­
lép Budapest kedvenc művész­
nője Herendi* Manci, valamint 
a debreceni Csokonai Színház 
népszerű művészei. Tánc reg-

•SgmmMWmm

7—iföbna&Tsäss
AZ ÁLLAMI KÖNYVESBOLTOK 
AZ ORSZÁGAIMÉN RÉSZÉBEN

fi liolkeresfíeiieinii 
ininisziérioüi közli:

'DeccmJier 21-én, vasárnap 
nyit va tartanak az élelmiszerüzle­
té és’az összes iparcikküzletek.

PÁ.RTHIREK
városi pártbizottság

KÖZLEMÉNYEI:
Kádsroktatás. Ma szombaton d. u. 1 

órakor a következő konferenciákat 
tartjuk:

Pártiörtenet I. propagandista kon­
ferenciákat a Pártok Latás Házában.

Politikai gazdaságtan I , a szokott 
helyeken.

A politikai gazdaságtan 11. konfe­
renciák a következő helyeken lesznek 
megtartva: I. konferencia (vezető:
Hói vát.h Gyula) MESzöV. Kossuth-u. 
II. konferencia (Aszódi Vilmos) Posta 
I. III. konferencia (Medveczki Lajos) 
SzTK. IV. konferencia (Hernyók Já­
nos) Járóműjavító, VI. konferencia 
(G ran dpi erre Lajos) Szakszervez öli 
Székház.. VIII. konferencia (Komoró- 
czi György) Megyebíróság könyvtár- 
terme. IX. konferencia (Tardi Tibor) 
Útfenntartó Vállalat, Batthyány_u.
X. konferencia (Stozicski Fercncné) 

MNDSz megyei titkárságán lesz.
A Párttörténei II. konferenciák he­

lyei a kővetkezők: I. konferencia 
(Sütő András) Megyebizottság, II. 
konferencia (Stozicski Ferenc) Megye 
bizottság, III. konferencia (Nagy Já_ 
nos) Vasúlpol. osztály. IV. konferen­
cia (Bállá Sándor) MÁV Igazgatóság- 
V. konferencia (Farkas Sándor Kállai 
elvtárs helyett). Közgazdasági Gimná 
zium IV/b. tanterme, VI. konferencia 
(dr Szerényt Lenke) Klinikán. VII. 
konferencia (Polgár elvtárs) SzTK_ 
ban. VIII. konferencia (Mosoni Nán­
dor) Megyei Tanács, IX. konferencia 
(Gál István) Közgazd. gimnázium I/b, 
tanterme. X. konferencia (Mester 
Sándor) ÁVH-nál lesz megtartva 

Alapm és középfokú politikai isko­
lák szerdán a szokott helyen és idő­
ben lesznek megtartva.

A mai konferenciákat a szoká- 
s 2 órai kezdet helyett 1 órakor 

tartjuk, hogy a hallgató elvtársak az 
alapszervezetek ünnepségein részt- 
vehessenek. A konferemiavezetnk 
hallgatóikat értesítsék.

A Pádoitfafás Háza hírei
A Pái ttörténet első évfolyamán ta­

nuló és Sztálin elvtárs életét 
tanulmányozó konferenciák csak a 
jövő héten lesznek megtartva. A pon_ 
tos időt a Néplapban később közöl, 
jük.

Hétfőn délután 6 órakor ,.A SzKP 
XIX. kongresszusa anyaga tanulmá­
nyozásának tapasztalatai'* címmel 
ankét lesz az alap. és középfokú 
prop. szemináriumvezetők és propa­
gandisták részéve. Tartja: Pál László 
elvtárs, a M. E. I. tagja.

Protekció a JSépholthan
Az elmúlt napokban Schmidl 

Géza elvtárs, a Járámüjavíló 
Vállalat X. alapszervezetének 
párititkára megírta, hogy a 
lüyijó-utcai Ncpbollban de­
cember 10-án felháboriló csel 
lörlénl. Felesége LöO forintos 
lisztet akart vásárolni. Azon­
ban nem' szolgáltál? ki, eluta­
sították azzal, hogy „nincs". 
Pedig volt liszt, csak nem az 
„ismeretlenek számára", ha­
nem másoknálc, az úgyneve­
zett protekciósoknak, ismerő­
söknek, rokonoknak, Schmidt- 
nénck nem volt ismerőse az 
elárusítók közölt a NépboJi-

bun — ezcrl nem kapóit ’u;o-us 
lisztet.

Schmidt elvlársnö esc;, 
azonban nem egyedülálló. Fqy-ea,
re gyakrabban 'fordul e/ő,/m
az Élelmiszer külker cskédel,,,
Vállalat különböző fiókjaiban 
a munkájukat lelkiismeretlen,g 
végző elárusítók különféle 
élelmiszerből a pult alól csal; 
a protekciósokat, szolgálják /., 
— kivételt lesznek vevő és ve­
vő között. A debreceni dolgu- 
zók jogosan követelik: egye,., 
len üzletben se tegyenek kirf- 
telt. .Ve részesítsenek senkit 
sem előnyben, a többi dolga-., 
rovására! j:

H I !í E . K
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Túlnyo_ 

móan felhős idő, többféle eső, havas 
eső. északon és a hegyeken havazás. 
Helyenként köd képződés, mérsékelt 
légáramlás. A hőmérséklet csökken, 
A várható napi középhőmérséklet de­
cember 20-án, szombaton az ország 
egész területén 4 fok alatt lesz.

A VÁROSI TANÁCS rendezésében 
december hó 21-én délelőtt 10 órakor 
a Déri-múzeum előadótermében i»rne_ 
rét terjesztő előadás’ lesz. Az előadás 
címe: a Szovjetunió Kommunista 
Pártjának XIX. Kongresszusa. Az eiö_ 
adást Fodor József elv társ tartja.

ÉRTESÍTJÜK a közüleleket, vállala_ 
lókat s azon utazó közönséget, akik 
gépkocsit vettek igénybe, hogy folyó 
hó 19-től a MAVAUT, taxi és a Tc_ 
her fuvar Vállalat irodáit a Vörös., 
hadsereg útja és a Rózsa utca sarkán 
levő volt MÁVAUT irodahelyiségbe 
vonjuk össze. így a fuvarvállalás te­
rén a megrendeléseket és igénylése­
ket a fentnevezett helyiségben kérjük 
leadni. x)

A DEBRECENI VILLAMOSVASÚT 
értesíti az utazó közönséget, hogy az 
1953-ra érvényes dolgozó havibérlet, 
táskák kicserélését december hó 29. 
én megkezdik. Az 1953 évre érvényes 
dolgozó bérleításka csak akkor vált­
ható meg, ha a dolgozó üzemétől, 
vagy munkahelyétől egy igazolványt 
hoz. amelyben igazolja, hogy üzemé­
nek állandó dolgozója.

S P O R T
Mezősas és Berekböszörmény jó kezdeményesése

A megyei TSB novemberben 
sakkban és asztaliteniszben minő- 
sítő versenyek rendezését írta ki a 
községek részére. Csaknem minden 
faluban nagy lelkesedéssel nozzd is 
láttak a szervezéshez és több helyen 
már javában folynak a versenyek. 
A biharkereszi esi járás kisközsége, 
Mezösas dolgozó parasztfiataljai 
örömmel vették a megyei TSB fel­
hívását. Nyomban elhatározták : 
falujukban is lesz verseny. igen 
cím, de sakktáblák és bábuk nem 
editak rendelkezésükre, a községben 
nem is találtak olyan lakost, akik. 
nem sakk-készlete leit volna. A rue. 
zösasiak azonban nem estek • két­
ségbe. A termelt csoport több dől_ 
gozó ja vállalta: késziienek sakk­
táblát és bábukat. A sakkfigurák 
nem fényezőitek és nem olyan sza­
bályosak, mint az üzletek kiraka- 
taiban, de a célnak kitűnően meg_ 
felelnek. Dicséret illeti a lelkes kézm 
deményezósért a mezősasi sportoló­
kat, akiknek öntevékeny munkája 
hozzájárul ahhoz, hogy a község­
ben megrendezhetik az első sakk_ 
versenyt! De nem sokáig játsza­

nak már 
készítette

a mezösasiak a maguk. 
saktybá bukkal, mert a 

biharkeresziesi •járási TSB ,valóéi 
sakkfigurákkal és fényezett táb'u- 
ved jutalmazza ükét.

Berekböszörménynek nincs vasúti 
állomása. Amikor a község labda, 
rúgó csapata a bajnoki év folyamán 
más községbe „utazott“, ' legtöbb, 
szőr a község termelőszövetkezet, 
csoportjának, éPetöfi tszcs-nek se­
gítségével kocsin lelték meg az utat 
a szomszéd községekbe. Ha Berek 
böszörményben rendeztek mérkő­
zést, akkor az volt a probléma 
hogyan jut el a községbe a kikül­
dött játékvezető. Most a berekbe, 
szörményiek labdarúgó játék vezetői 
tanfolyamot szervezlek a községben 
— 9 résztvevővel! Ennek a kisköz; 
ségnek január első napjaiban 9 rizsi 
•Jázott labdarúgó játékvezetője Iesz 
és nem lesz már probléma, ha az 
elkövetkezendő évben mérkőzéseket 
rendeznek: lesz a községben is vizs. 
gazolt, bíró! íme egy példamutató 
kezdeményezés, amellyel, a -port. 

kör a meglévő problémákon önle. 
vékonyén segít.

KÉSZÜLŐDÉS A VASÁRNAPI 
RANGADÓRA

A7. NB I.be jutásért vasárnap Deb. 
récén ben játszók le a Miskolci Hon. 
véd—Vasas Izzó mérkőzést. A két 
csapa! találkozója hatalmas küzdel­
met Ígér, mert a győztes már NB l-es 
csapatnak tekinthető. A debreceni 
mérkőzés érdekességé az, hogy mind. 
kél csapat feljövőben van. Äz első 
fordulóban a miskolciak is, a buda­
pestiek is vereséget szenvedtek. A 
második fordulóban a Vasas Izzó a 
miskolciakat verő Sortex csapatát 
győz le le. a Miskolci Honvéd pedig 
a nagynevű játékosokból á;ló Sztálin 
Vasmű csapatával döntetlenül ját­
szod. A debreceni mérkőzés két csa­
pata már szerda óta Debrecenben ké­
szül- a nagy találkozóra. A mérkőzést 
a nagyerdei stadionban rendezik déli 
fél kettőkor.

Az NB I.be jutásért az osztályozó 
jelenlegi állása:
1. Sztálin Vasmű 2 11 — 4:3 3
2. Sortex , 2 I — 1 5:2 2
3. Vasas Izzó 2 1 — 1 3:3 2
4. Misk. Honvéd 2 — 1 1 2:G 1

RÖVID SPORTHÍREK 
D. Építők—D MÁV Igazgatóság 2:0 

'1:0). Béke Kupa döntő. A D. Építők 
csapata tegnap este ünnepélyes kere 
telt között kapta meg a labdarúgó
Béke Kupát. — V szóverseny t rendez­
nek ma este fél nyolckor a városi 
fedettuszodában. — Nagyrábén va­
sárnap egésznapos sportműsort ren 
dc-znek. Délelőtt asztalitenisz, majd 
utána sakk, vívó, súlyemelő és ököl­
vívó bemutató lesz. — A magyar női 
sakkbajnokságot Langos Józsa nyerte 

A szovjet sakkbajnokságban döntet 
lenül végződött a Botvinnik—Bolesz. 
lavszkij játszma. Tolus legyőzte 
Skmisziovot.

Mozik műsora
Béke. 4, 6, 8 órakor: ördög szaka 

dele. Lengyel film.
VÍG: 4, ti, c órakor- Szárnyaló dal. 

Jamok. Uj színes, zenés, láncos szóv- 
jet film.

METEOR: 3, 5, 7 órakor: SzátnvaJő 
dallamok.

HÍRADÓ: d. e. fél 11 órától folyt, 
d. u 4. ti, .3 órokor: Kínai cirkusz 
Május 1. Pekingben.

Népnevelő I: Szotyori telepi párt 
szervezel: civil a pályán.

Népnevelő II: Építőipari Kultúrott­
hon: Gyermekéveim.

Népnevelő III: Homokkerti pártszer­
vezet: így győztünk az olimpián.

Színházi műsoi
Ma, szombaton este 7 órakor 

díszelőadás Sztálin elvtárs 7.3. szüle­
tésnapja alkalmából: Villa a mellék 
utcában, ABCD bérlet.

21_én, vasárnap este 7 órakor: 
Luxemburg grófja. Csokonai.bérlet.

22-én, hétfőn este 7 órakor: sevillai 
borbély. Erkcl-bérlet.

2,1-án. kedden este 7 órakor: Figaro 
házassága. ABCD.bérlet.

N £ P L A P
•4 Magyar Dolgozók Pártja Hajdú. 
BUuirrnegyel Pártbizottságának tap ja 

Felelős szerkesztő: 
kapusi Erzsébet

Fe-jr.lős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debiecen. Bajcsy-Zsilinszky u. 3. 
Telefon: 42 54. es 48 40.

előnyős, kényelmei 
biztonságos

MASSZÍV, üvegajtós, cse­
resznyefa kü n y vszckvé n y. 
cbédlőkredencek, rézágy 
eladók. Thaly K u. 4

ELADÓ 125-ös Csepel mo 
tor, félháló, női kerékpár, 
kalorkályha, öntött vas_ 
kr'^l a, rádió, Bujdosó u* 
31/ b

IX A DÓ mokett ágy kész. 
let. szép hencserter-.tő, !.úi'_ 
dókád. Nyíl u. 119.

BÖRKABuT festést szak. 
szerűen vállalok, Batthyány 
u. 20. sz.

ELADÓ bundabéléses női. 
kabát, kalorkályha, két 
börkarosszék, párnázott: kis 
kanapé, nagy asztal, Buv_ 
gun dia u 5.

ELADÓK pehelypaplan, 
párnák, a 1cvári um díszha­
lakkal, tizenhétköves szép 
zsebóra, Püspökipalota III. 
kapu II. 37.

ELADÓ azonnal beköl­
tözhető kis családi ház, 
Szabadság-telep, Szép u. 9.

ELADÓ függönyök, ágy. 
terítő, hencsertakaró, női 
cipők, mérleg, asztal négy 
székkel, függöny karnis, há 
rom nagyláda, Nyomtató ü 
5. sz.

ANTIK ruhaszekrények 
szétbontott cserépkályha, 
b u s «sózáshoz kádak. tok.
nők, állófogas. díványok, 
biedermeier székek, ebéd. 
iöasztal eladók. Kossuth u.

RÓKAMIÉ fényezett, rá­
csos, új eladó, Monti ezre­
des u. .19.

ELADÓK káiráhypapír, 
üiöfürdőkád, női, férfi ká­
báink, csizmanadrág, volt 
Wcrbőczi utca 12. sz. föld­
szint, utolsó lakás.

GYÖNYÖRŰ ebédlő mű­
bútor, bochara perzsasző­
nyeg olcsón eladó, Tóth- 
falusy tér 7.

KUBIKOSOKAT ideig!c_ 
nos munkára azonnal ra fel 
vesz debreceni munkahely, 
re. Debreceni Villanyszere­
lő Vállalat, Magyar-Szovjet 
Barátság útja 32. sz.

ÁH
VILÁG VE Vxl varázssze. 

mes rádió ólat A, Batthyány 
in 17. III. lépcső III. em. 
Cserjés.

SZEPES Ujflet íszcs-ből 
el barangolt 2 db bárány, — 
Becsületes megtalálója ju.

1 talomba részesül.

HINTALOVAT vennék jó 
állapotban lévőt. Címet: 
Nagy, Kálvin tér 17.

JÓ állapoban levő rövid 
és hosszúszárú gumicsizmá­
kat, valamint éjjeliőr által 
használható bundákat vesz 
a Hajdú-Biharmegyei Épü­
let elemgyár, Ká;vin_tóv 3. 
szám alatt. AH

A 24/3. sz. Építőipari Vál_ 
lalat felvesz debreceni 
munkahelyre építőipari 
szak- és segédmunkásokat. 
Jelentkezni lehet hétköznap 
fél 9—1 öl délután 5 óráig. 
Varga u. 1. sz. alatt. AH 

FELVESZÜNK 2 gyors - 
és gépirónőt. adminisztrá­
tort, pénzügyi előadót, mo. 
toros adminisztrátort, köny_ 
velőt és irattárost önélet., 
rajzókat ,, Gyapottermel tető 
Vállalat postafiók: G.“ cím­
re levélben kérünk. ÁH 

HÁZINYULVÁSÁRLÁST 
szombaton a zsibogónál tar­
tunk. nyolctól délig, Pré» 
mesállattenyésztő Vállalat.

AH
ELADÓ nagy kalór kály, 

ha. konyhaaszta;, csillár’ 
ládák, mángorló, perzsa, 
szőnyeg, Kossuth u. 7. t

MfinéHYijpfíihifijeiÉs
ELADÓ Mátyás krt. no. 

számú ház. Értekezés Fel­
ezel u. 45.

ELADÓ Hajdúböszörmény 
Deák F. u. 6. sz. alatti csa­
ládi ház.

SÜRGŐSEN eladó, Lehel 
u* 12. számú ház. Értekezés 
ugyanott.

ELADÓ törzskönyves 5 
éves jó hámos hasasló és 
répavágó, Dorogi u 2.

ELADÓ fél ház. kert, — 
Szabadhajdú Gl. Értekezés 
Berzsenyi D. u. 93.

TIÁZIWYULTENYÉSZTÖK 
figyelmébe. Prém nyúl te­
nyésztő Vállalat megbízott­
ja Aranyosi trafikos neje 
Hadházi út 108. alatti lakos, 
megvesz mindenfajta 2 kg 
súlynál nagyobb élőnyulat, 
nemre és fajra való tekin­
tet né'.kül, a Belga óriás ki­
vételével 10 Ft-ért kilón­
ként. a Belgát 8 forintért. 
Az eladott nyulakat. lakásán 
azonnal leméri, az árát a 
tulajdonosnak kifizeti.

BALTAZÁR D. u. 9. sz. 
ház fele eladó

HZ MDF
IX. ÉVFOLYAM]

TC1 zekben a 
forróbb sz 

nak Moszkva, 
felé az egész 
elnyomott né]: 
akik neki kösz] 
gukal. az elnyol 
ne bíznak, reá í 
: tidják, hogy S| 
elnyomott tárni 
“láb

A szeretet ési 
ben a napokba] 
nagy lángelméjí 
to rí lója. remén! 
és százmilliók 
vő jókívánság; 
kilométerre 
becsületes embg 
nagy Sztálin fc 

Sziálin elvfái 
lesének 73-ik év] 
mord is, mint 
ben — nem 
fegyverek megjA 
ja, honéin clleif 
her 21-én mind 
ber meg keinél\ 
szorítja n srersj 
dull országokba 
ban dolgozik. 
zelinckUcl iiiin<| 

December 21. 
harc napja a 
a béke első k.j 
leiére. Forró 
!ik Öl ezen a | 
fegyvertársai él 
Lenin hal hatat 
niális folyta tó j| 
mus fáradt):. u| 
ró szeretetiel 
milliók, közte 
gőzök, akik 
hogy örökre i< 
népnyúzók, ll 
urak hatalmától 
hadon, a 
baráti támogafl 
jük új. szőri alj 
feszületjük ip; 
daságunkat- 

Neki köszön 
mekeink. a ml 
cseink boldog 
Neki köszönti] 
ni'mk minden 
dogabhá vál 
építésünkben 
áll előttünk 
nagy Sztálin 
mely munkák 
aránt elévül 1| 
szerzett magi
Anag' S| 

napját
ncpli a vilfi 
baduit népek 
sötét árny ék (1 
impcrializmirf 
Koreában kéj 
s e hősi nép] 
kező hóhéi ölj 
házak falára 
jukat: „Ti !| 
kiraboljuk öli 
kezű hóhéré 
gyében szere 
Koreán túl 
ezért lázas il 
az új világba 
emberek szíxl 
re mélyebbel!
■ 1 bekét me(7| 
keit védeni!

Ennek a m| 
a forrása a 
nek neve ma! 
gon egyet jel 
vében: békét!

Amióta vaif 
van (dníoriíl 
vetsdgese miif 
fekvéseinek, 
béri nkaraíni


